

ОБЗОР ПРЕССЫ

13.02.2014

Оглавление

Льгота за льготой	2
Алексей Улюкаев приступил к основной программе.....	2
Главным двигателем экономики РФ объявлен рост производительности труда	3
Конституционный суд разрешил увольнять за недостоверные декларации о доходах	3
Подписаться под рецессией рука не поднялась	4
Институт Гайдара: при сохранении текущих цен на нефть ВВП России будет расти на 2%	4
Нет, не пропали полимеры!	5
Власти Татарстана планируют сократить льготы на налог на имущество	5
ЦБ РФ будет следить за внедрением Кодекса корпоративного управления	5
Татарстан вложит в этом году 50 млн. рублей в пять ресурсных центров – они разместятся в Нижнекамске, Набережных Челнах, Казани, Елабуге и Сарманово	6
Площадки для талантливых предпринимателей.....	6
ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА	7
Заседание Правительства	7
Об утверждении Правил участия объединений работодателей в мониторинге потребностей экономики в квалифицированных кадрах, а также в разработке и реализации госполитики в области образования	8
МЭР упрощает продажу конфиската	8
Обжаловать нарушения процедуры торгов станет проще	9

Льгота за льготой

О поддержке малых предпринимателей, постолимпийском будущем Сочи и источниках экономического роста президент говорил вчера в Ново-Огарево на совещании с руководством правительства и министрами.

До принятия закона, лишившего малого бизнеса льготы, в стране было свыше 4 млн предпринимателей, сейчас - около 3,5 млн, как в 2008 году, привел статистику Шувалов. "То есть мы имеем серьезный отток, как нам многие специалисты говорят, в связи с тем, что был принят такой налоговый закон", - подчеркнул Шувалов. Но Федеральная налоговая служба с этим не согласна: по ее данным, из тех, кто аннулировал регистрацию, лишь 26 процентов были налогоплательщиками.

"Остальные были просто зарегистрированы, но не работали", - кивнул Путин.

Владимир Путин предложил главе минэкономразвития Алексею Улюкаеву рассказать о подготовке долгосрочного макроэкономического прогноза, включая определение резервов экономического развития.

"Прежние источники роста если не полностью подошли к концу, то работают уже, мягко говоря, не так эффективно, как раньше, - подчеркнул президент. - Потому что всегда мы ожидали роста и роста, повышения и повышения цен на энергоносители. Они у нас держатся на хорошем уровне, но такого роста, как прежде, нет, и источник этот себя исчерпал, можно сказать".

<http://www.rg.ru/2014/02/13/putin.html>

Алексей Улюкаев приступил к основной программе

Министру экономики Алексею Улюкаеву удалось убедить правительство и Кремль в необходимости вернуться к дискуссии о реализации ключевых элементов стратегии Минэкономики, объявленных министром еще летом 2013 года. Вчера у премьер-министра обсуждались долгосрочные тарифы госмонополий, у президента — вопросы о поддержке малого бизнеса и долгосрочный прогноз социально-экономического развития РФ.

<http://195.68.141.146/doc/2406674>

Главным двигателем экономики РФ объявлен рост производительности труда

Минэкономразвития нашло новые источники роста экономики России в 2014г. и представило их президенту Владимиру Путину на совещании в Ново-Огарево.

Главным приоритетом в текущем году станет повышение производительности труда. В I квартале будет готов соответствующий план мероприятий, включающий как общие (например, либерализацию рынка труда), так и отраслевые меры. В результате к 2018г. количество высокопроизводительных рабочих мест вырастет в полтора раза.

Всего МЭР выделяет в 2014г. десять ключевых целей: создание системы стратегического управления, комфортной предпринимательской среды, поддержка экспорта, инноваций, повышение качества госуслуг, эффективности бюджетных расходов и управления госимуществом, поддержка малого и среднего предпринимательства (МСП), продвижение интересов России за рубежом и развитие институтов гражданского общества.

Постановлением правительства будет расширен доступ МСП к госзакупкам: со следующего года 20% всего их объема будет доставаться МСП (с 2018г. - 25%). Прорабатываются вопросы наделения регионов правом предоставлять двухлетние "налоговые каникулы" новым малым предприятиям и введения патента для самозанятых граждан.

<http://top.rbc.ru/economics/13/02/2014/904907.shtml>

Конституционный суд разрешил увольнять за недостоверные декларации о доходах

Любой госслужащий может быть уволен, если сообщил в своей декларации недостоверные сведения о доходах. Так решил вчера Конституционный суд (КС), отказавшись рассматривать жалобу бывшего сотрудника ФСБ, который лишился должности именно по такому поводу. КС считает подобные увольнения действенным способом борьбы с коррупцией. На практике из-за сокрытых доходов работы ежегодно лишаются сотни чиновников, включая высокопоставленных.

<http://195.68.141.146/docsearch/2406526>

Подписаться под рецессией рука не поднялась

Вчера аналитики Института имени Егора Гайдара опубликовали свой среднесрочный макроэкономический прогноз. В отличие от Минэкономки, они предсказывают исчерпание последнего источника экономического роста — частного потребления. Единственный источник оживления экономики видится в росте квазигосударственных инвестиций, который должен быть подкреплён успехами политики смягчения инвестклимата и развития малого бизнеса. Но даже эти довольно спорные гипотезы, заложенные в основу прогноза, его авторы признают оптимистическими.

<http://195.68.141.146/doc/2406636>

Институт Гайдара: при сохранении текущих цен на нефть ВВП России будет расти на 2%

Экономика России в ближайшие три года будет расти на уровне 2% в год, однако при падении цены на нефть гарантирован спад, прогнозируют эксперты Института Гайдара.

В своем среднесрочном прогнозе развития экономики и финансовой сферы РФ до 2016 года эксперты института отмечают, что рост ВВП в 2014 году может составить 1,9%, в 2015 - 2,0%, в 2016 - 2,1%.

"Согласно сценарию экономического развития России, выбранного экспертами Института Гайдара в качестве базового, в ближайшие годы сохранится низкая экономическая активность, однако ожидается постепенное ускорение экономического роста в силу комплекса правительственных мер, направленных на улучшение бизнес-климата в стране", - говорится в документе.

"В случае падения нефтяных цен до уровня 80 долларов за баррель эксперты Института Гайдара предполагают иной сценарий, содержанием которого станут отрицательные темпы роста реального сектора, значительная девальвация национальной валюты и так далее", - отмечают эксперты.

Рост ВВП России в 2013 году, по предварительной оценке Росстата, составил 1,3%. Прогноз Минэкономразвития по росту ВВП на 2014 год составляет 2,5%, на 2015 год - 2,8%, на 2016 год - 3,3%.

http://1prime.ru/state_regulation/20140213/777914062.html

«Татцентр»

Нет, не пропали полимеры!

Правительство России подписало документ, стимулирующий применение полимерно-битумных вяжущих материалов для увеличения срока службы автомобильных дорог. Самое интересное: в Татарстане внедрение данной технологии готовится полным ходом, с опережением пожелания федеральных коллег. Грамотный выбор или хороший инсайд?

<http://info.tatcenter.ru/article/133538/>

«Татцентр»

Власти Татарстана планируют сократить льготы на налог на имущество

Власти Татарстана намерены в очередной раз сократить налоговые льготы, из-за которых бюджет республики ежегодно теряет 6-7 млрд руб. доходов. Это предусматривает утвержденная в январе кабмином РТ региональная госпрограмма "По повышению эффективности бюджетных расходов на 2014–2016 годы".

Согласно документу, со следующего года может быть сокращены или вовсе отменены льготы на налог на имущество. Они предоставлялись предприятиям коммунального комплекса, электротранспорта, объектам социально-культурной сферы, научно-исследовательским и конструкторским организациям, технопаркам, нефтяным компаниям, производителям автотранспорта и сельхозпродукции. Ставка для них варьируется от 0 до 1,1%, а для остальных ставка составляет 2,2%.

<http://info.tatcenter.ru/news/133556/>

«РИА новости»

ЦБ РФ будет следить за внедрением Кодекса корпоративного управления

Центробанк РФ намерен мониторить внедрение российскими компаниями принципов и рекомендаций кодекса корпоративного управления, первый доклад регулятор представит на основе годовых отчетов за 2015 год, заявила глава ЦБ Эльвира Набиуллина, выступая на заседании правительства.

По итогам обсуждения разработанного Службой ЦБ по финансовым рынкам документа премьер РФ Дмитрий Медведев предложил правительству его одобрить. Кодекс носит рекомендательный характер и направлен на улучшение инвестиционного климата.

«Бизнес онлайн»

Татарстан вложит в этом году 50 млн. рублей в пять ресурсных центров – они разместятся в Нижнекамске, Набережных Челнах, Казани, Елабуге и Сарманово

Татарстан вложит в текущем году 50 млн. рублей в создание и развитие пяти ресурсных центров, которые займутся подготовкой рабочих специалистов для предприятий. Об этом «БИЗНЕС Online» сообщил начальник управления профессионального образования министерства образования и науки РТ Тимерхан Алишев.

«На КАМАЗе центр займется улучшением качества подготовки рабочих кадров для предприятий авиастроительной отрасли. В Елабуге – для ОЭЗ «Алабуга», в Сарманово (на базе аграрного колледжа) – для агропромышленной отрасли. В Казани это авиационно-технический колледж – для КАПО им. Горбунова и КВЗ. В Нижнекамске на базе техникума нефтехимии и нефтепереработки центр займется улучшением качества подготовки рабочих кадров для предприятий нефтехимической отрасли», – сообщил Алишев.

Центры будут готовить студентов по профильным специальностям и по тем специальностям, которые будут заказывать градообразующие предприятия.

Создание ресурсных центров в РТ ведется в рамках подпрограммы развития профессионального образования РТ на 2014 - 2020 годы, разработанной по поручению президента РТ Рустама Минниханова совместно с Высшей школой экономики.

<http://www.business-gazeta.ru/article/97236/>

«Республика Татарстан»

Площадки для талантливых предпринимателей

В Татарстане большое внимание уделяется развитию технопарков и муниципальных промышленных площадок, которые являются точками роста наукоемкой экономики и важными инфраструктурными инструментами для развития малого и среднего бизнеса. Об этом шла речь на вторичном брифинге в Доме Правительства.

На сегодня в республике довольно успешно функционируют шесть индустриальных парков, девять технопарков, пять бизнес-инкубаторов, получивших в минувшем году выручку в общей сложности на сумму 95 млрд рублей. Кроме того, в

муниципальных образованиях создаются 53 промышленные площадки, которые на сегодня находятся в разной степени готовности, из них пока только десять демонстрируют динамичные темпы роста. Об этом сообщили помощник Президента РТ по экономическим вопросам Айрат Хайруллин и заместитель министра экономики – начальник департамента поддержки предпринимательства этого ведомства Рустем Сибгатуллин.

Замминистра подчеркнул, что в нынешнем году работа по созданию и развитию промплощадок в муниципалитетах будет продолжена. Однако на помощь могут рассчитывать только те города и веси, которые предоставят в Минэкономики хорошо подготовленные бизнес-проекты и докажут наличие реальных инвесторов, готовых «припарковаться» на соответствующих территориях.

На вопрос корреспондента «РТ» – просчитывалась ли целесообразность создания муниципальных парков по всей республике, не превратятся ли некоторые из них в «мертвые зоны», незаполненные предприятиями, – Рустем Сибгатуллин ответил: «В этом году будет проведена ревизия всех 53 промплощадок на предмет их развития и загруженности. Наша задача заключается в том, чтобы они не стали «мертвыми зонами».

<http://www.rt-online.ru/articles/rubric-71/10110129/>

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Заседание Правительства

Основной вопрос повестки – о кодексе корпоративного управления.

[Вступительное слово Дмитрия Медведева](#)

[Доклад Председателя Центрального банка России Эльвиры Набиуллиной](#)

[Сообщение председателя правления ОАО «Московская биржа ММВБ-РТС» Александра Афанасьева](#)

[Сообщение Первого заместителя Председателя Правительства Игоря Шувалова](#)

[Сообщение заместителя Председателя Правительства Аркадия Дворковича](#)

Стенограмма:

Д.Медведев: Коллеги, мы сегодня с вами рассмотрим несколько существенных вопросов, в том числе Кодекс корпоративного управления. По сути, это свод базовых принципов, правил, которые направлены на совершенствование различных аспектов

корпоративных отношений, таких как обеспечение равенства акционеров, защита интересов инвесторов, выстраивание работы совета директоров, правила раскрытия информации и вообще всё, что касается полноценной деятельности органов корпоративного управления.

<http://government.ru/news/10482>

Об утверждении Правил участия объединений работодателей в мониторинге потребностей экономики в квалифицированных кадрах, а также в разработке и реализации госполитики в области образования

Постановление от 10 февраля 2014 года №92.

Правила определяют, что объединения работодателей:

- вносят в Минобрнауки России предложения по вопросам совершенствования нормативных правовых актов, реализующих отношения в сфере профессионального образования;

- участвуют в мониторинге и прогнозировании потребностей экономики в квалифицированных кадрах путём представления предложений по объёму контрольных цифр приёма граждан;

- вносят в Минобрнауки России предложения по формированию перечней профессий, специальностей и направлений подготовки и внесению изменений в них с учётом актуальных и перспективных потребностей в кадрах общества и государства, в том числе для обеспечения его обороны и безопасности;

- участвуют в разработке проектов федеральных государственных образовательных стандартов;

- участвуют в государственной аккредитации образовательной деятельности по основным образовательным программам, реализуемым профессиональными образовательными организациями или образовательными организациями высшего образования.

http://government.ru/dep_news/10465

МЭР упрощает продажу конфиската

Минэкономразвития России предлагает вывести реализацию обращенного в государственную собственность конфискованного, движимого бесхозяйного и изъятого имущества (далее – конфискованное имущество) из сферы действия Федерального закона от 21 декабря 2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества». По мнению Министерства, в

рамках установленных законом правил распоряжение таким имуществом связано с неэффективностью и экономической нецелесообразностью.

Предложения ведомства отражены в проекте постановления Правительства Российской Федерации, размещенном на официальном сайте www.regulation.gov.ru.

В проекте определяются основные способы реализации конфискованного имущества – прямая продажа (при наличии только одного покупателя) и дополнительный – путем проведения аукциона (при наличии двух и более претендентов на приобретение имущества).

Конфискованное имущество, оценочная стоимость которого не превышает 100 тыс. руб., планируется продавать первому подавшему заявку.

Минэкономразвития России объясняет необходимость внедрения данного механизма тем, что на практике на приобретение большей части конфискованного имущества поступает не более одной заявки. При этом в случае применения исключительно механизма торгов это приводит к необходимости признания их несостоявшимися, объявлению повторных торгов и, как следствие, влечет затягивание сроков реализации и увеличение затрат на хранение имущества.

Также в проекте предусматривается возможность снижения начальной цены продажи конфискованного имущества в случае отсутствия спроса на него за определенный период времени двумя шагами по 25 процентов.

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/activity/sections/competition/concurdep/doc20140213_4

Обжаловать нарушения процедуры торгов станет проще

Федеральная антимонопольная служба разработала проект административного регламента по исполнению государственной функции по рассмотрению жалоб на действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, в том числе, если торги признаны несостоявшимися, продавца государственного или муниципального имущества и (или) организатора продажи государственного или муниципального имущества, проводимой в электронной форме (далее – регламент). Соответствующий проект планируется утвердить приказом ФАС России.

Проектом регламента планируется разграничить компетенцию антимонопольных органов при рассмотрении жалоб, определив центральный аппарат ФАС России уполномоченным на рассмотрение жалоб на операторов электронных площадок и федеральные органы исполнительной власти (за исключением их территориальных органов). При этом отмечается, что ФАС России вправе рассматривать жалобы, подведомственные ее территориальным управлениям, или

поручать территориальным органам рассматривать конкретные жалобы, находящиеся в компетенции центрального аппарата.

Регламент вступит в силу после прохождения независимой экспертизы проекта, экспертизы в Минэкономразвития России, государственной регистрации в Минюсте России и опубликования.

[Проект регламента \(184 KB\)](#)

http://www.economy.gov.ru/wps/wcm/connect/economylib4/mer/activity/sections/competition/concurdep/doc20140213_6